

ЗНАМЯ УДАРНИКА

№ 11 и № 12 ВКП(б), Горсовета и Райсовета депутатов трудящихся г. Торжок

Пятница 7 июля 1944 г.

Цена 20 коп.

Приказ

Верховного Главнокомандующего
Генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта сегодня, 5 июля, в стремительной атаке танковых соединений, пехоты овладели городом и крупным железнодорожным узлом МОЛОДЕЧНО — важным опорным пунктом немцев, прикрывающим пути на ВИЛЬНО и ЛИДА. В боях за овладение МОЛОДЕЧНО отличились войска лейтенанта КРЫЛОВА, генерал-полковника ГАЛЦА, генерал-майора ВОРОБЬЕВА, генерал-майора ПЕРЕПЕЛОВА; танкисты маршала бронетанковых войск РОТМАНОВА, генерал-лейтенанта танковых войск ОБУХОВА, генерал-майора танковых войск ФОМИНЫХ, полковника КРЕМЛЕВА, подполковника СОКОЛОВА, майора КУПИНА, подполковника ШУКАБИДЗЕ, подполковника ЯБЛОКОВА; кавалеристы генерал-майора БРИГЕЛЬ, генерал-майора КАЛЮЖНИКОВА, артиллеристы генерал-майора АРТИЛЛЕРИИ НЕФЕДОВА, артиллеристы генерал-майора РАВИНО.

В ознаменование одержанной победы соединения и подразделения, наиболее отличившиеся в боях за овладение МОЛОДЕЧНО, представить к присвоению наименования «МОЛОДЕЧЕНСКИХ» и к награждению орденами.
Сегодня, 5 июля, в 23 часа 30 минут, столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, овладевшим МОЛОДЕЧНО, двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.
За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение МОЛОДЕЧНО.
Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!
Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

5 июля 1944 года.

От Советского Информбюро

Сперативная сводка за 5 июля

В течение 5 июля войска КАРЕЛЬСКОГО фронта вели успешные бои, в ходе которых овладели районным центром Карело-Финской ССР САЛБИ и заняли несколько населенных пунктов.

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта 5 июля в результате стремительной атаки овладели городом и крупным железнодорожным узлом МОЛОДЕЧНО, а также с боями заняли 150 населенных пунктов, в том числе районный центр Могилевской области город и железнодорожную станцию СМОРДИ. Крупные населенные пункты ЧЕРЕМШНИЦА, МОКШИЦА, СЛОБОДА, МИПУТЫ, МИКЕВИЧИ, ОЛЕНЕЦ, БЕЛЕВО, ПЕЛЛЕВО, РАКОВ, ВОЛМА.

На западнее и южнее города МИНСК наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ДЕМИДОВИЧИ, ЛЕДНИКИ, САМОХВАЛОВИЧИ, ПЯТЭВИЦА, СВЯТОДОВРЫНЕВО, КОРМА, ДАНИЛОВИЧИ и железнодорожные станции КОЛЯДИЧИ, ВОЛКОВИЧИ, ФАШИНСЬЕ. Восточнее города МИНСК наши войска уничтожили остатки окруженных соединений 12, 27 армейских и 39 танкового корпусов немцев.

На БАРАНОВИЧЕСКОМ направлении наши войска, преодолев сопротивление противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 50 населенных пунктов, в том числе ЛОГВИЩЕ, КАЛИНКИ, КУХТИЦЫ, ПУШКИ, ЯДВЕЖ, ШЕВЕЛЕ, ЗУБЕЛЕВИЧИ, СИЯВГА, ЛОПАТОВИЧИ.

В районе среднего течения реки Припять к западу от города Мозырь наши войска овладели районным центром Могилевской области городом ТУРОВ, узловой железнодорожной станцией СТАРУШКИ, а также заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ПРЯМАНОВА СЛОБОДА, НОВОСЕЛКИ, БОБРИК, МИХЕДОВИЧИ, КОНЦЕВИЧИ, БРИНЕВ, ДОРОШЕВИЧИ, ЛАШКОВИЧИ, ПАРКИ и железнодорожные станции ФИЛИППОВИЧИ, ПАРКОВИЧИ, МУЛЯРОВКА, КОЩЕВИЧИ.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 4 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 28 немецких танков. В воздушных боях и огнем артиллерии сбито 19 самолетов противника.

Уверенно и твердо идет вперед Красная Армия, освобождая советскую землю от немецко-фашистских захватчиков.

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта 4 июля овладели городом ПОЛОЦК — мощным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим направление на Двинск.

5 июля частями Красной Армии занят город и крупный железнодорожный узел МОЛОДЕЧНО.

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Стахановцы сеноуборки

Колхознику сельхозартели «Сотино» Ивану Григорьевичу Андрееву свыше 60-ти лет. Но, несмотря на преклонный возраст, тов. Андреев принимает горячее участие в колхозных работах.

Сейчас Иван Григорьевич вышел на луга. В среднем за день он выкашивает от 0,75 до 0,85 гектара. Старик берет широкие прокосы, косит чисто и низко. Кроме этого Иван Григорьевич взял на себя труд по отбивке и отточке кос в своей бригаде.

Высокую выработку на сенокосе показывают также колхозницы Соколова и Виноградова. Они косят в день от 0,65 до 0,75 гектара.

А. ПОЛКОВНИКОВ.

Председатель Сотинского сельисполкома.

Не вникая в колхозные дела

(ПО ПИСЬМАМ В РЕДАКЦИЮ)

С отставанием отдельных колхозов в Самотельках как-то свыклись. Если в артели «Бутвиццы» пала лошадь, а свиноферма ничего, кроме убытка колхозу не приносит, на это смотрят, как на обычное явление.

«Тяжелый колхоз», — говорят в сельисполкоме. И это слово «тяжелый» звучит — что не делай, а быть колхозу отстающим! Когда же отставание становится нетерпимым, когда это может вызвать «неприятности», сельисполком «нажимает» на председателя артели, а после крупного разговора пацуетует: — Ты смотри у меня, выправляй дела...

На самом деле, конечно, никакого «выправления» не получается. Как была артель позади, так и остается.

В чем корень зла? Виноваты здесь только один председатель колхоза? Конечно, доля его вины есть. Но пожалуй больше всего повинен в отставании артели сельисполком. И вот почему.

Весной в артели «Бутвиццы» намечилось серьезное отставание. Причина до крайности проста. Труд здесь был организован плохо. Довело дело до того, что на пахоту наряжали мало опытных колхозников, а лучшие пахаря в это время выполняли работу, не требующую должной квалификации. Налицо нарушение устава сельхозартели.

Казалось бы это положение заставит вмешаться в дела ар-

тели сельисполком. На самом деле последний равнодушно прошел мимо этого факта. В этой артели расхищали семенной фонд картофеля, засыпанный в подполье колхозников. Этот факт также прошел почти незамеченным.

Противопоставление частью колхозников своих личных интересов общественным интересам артели имеет место не только в колхозе «Бутвиццы».

В артели «7-й съезд советов» счетовод, пользуясь бесконтрольностью, начисляет себе вместо полагающихся 25 трудовых по 30 трудовых в месяц, кроме этого пользуется натуральной оплатой. В этой же артели по сей день не выработаны правила внутреннего распорядка, учет труда в звеньях отсутствует. Не трудно понять, что все эти факты есть корень отставания артели.

По иному делу пошло дело, если сельисполком установил строгий контроль за соблюдением устава, проверил бы широкую разъяснительную работу среди колхозников. К сожалению руководители Самотелькинского сельсовета, видимо, не обладают большой охотой к беседам с колхозниками.

Тов. Маслов работает в Самотельках председателем не так давно. Но разве это говорит за то, что должно повторять старые ошибки.

Б. СЕРЕЖИН.

Наша земляки на фронтах

Сын народа

Многие из вас знают сержанта Петра Васильевича Семёнова. Уроженец он из деревни Хотиново, Дубровского сельсовета. В нашей части он считался одним из лучших командиров. Свыше двух лет он сражался вместе с нами против врагов Родины. Только за период зимних наступательных боёв 1943—44 годов тов. Семёнов записал на свой боевой счёт 80 убитых им немцев, 4 уничтоженных пулемётных точки врага. За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, тов. Семёнов был награждён орденом «Красная Звезда», медалью «За боевые заслуги» и нагрудным значком «Отличный миномётчик». Кроме этого Петр Васильевич за мужество и героизм, проявленные в последних боях, в третий раз представлен к награде.

Высоко дисциплинированный, смелый, и вместе с тем требовательный, он пользовался всеобщей любовью и уважением. Год тому назад тов. Семёнов был избран комсоргом части. Это высокое доверие Петр Васильевич оправдал. Личным примером и большевистским словом воодушевлял он молодых воинов на ратные подвиги. Большой труд, который вкладывал тов. Семёнов в воспитание молодых бойцов, привёл замечательные результаты. Комсомольцы его батареи награждены орденами и медалями, из них половина дважды и трижды — орденоносцы и медалисты.

23 июня наша часть провожала в последний путь сержанта Семёнова. Он пал смертью храбрых в боях за свободу и независимость Родины, за счастье нашего народа, своей семьи. На могиле бойца мы дали клятву мстить врагу мстить жестоко и беспощадно не падать жизни до тех пор, пока хоть один немецкий солдат топчет нашу священную землю.

Бойцы и офицеры нашей части обращаются к вам — колхозники и колхозницы сельхозартели «Новое Хотиново» — усиливайте помощь фронту. Пусть ваш самоотверженный труд будет мщением врагу за смерть односельчанина.

По поручению бойцов и офицеров.

СУХОМЛИНОВ — капитан
КРИВЦОВ — старшина
ЕРШОВ — сержант
КРЫЛОВ, БАРСУКОВ — мл. сержанты
НИКИФОРОВ — ефрейтор.
Полвека почта 62954

Соревнование двух районов

(по данным на 30 июня)

	Новоторжский	В-Волоцкий
Скошено естественных сенокосов.	32	27
Заложено силоса	61	54
Поднято паров	111	82
Пронолото зерновых	42	82